

# 今年起,我市行政审批新机制全面正式运行 40个部门所有行政审批事项 全部纳入电子监察

## 哪个环节出了问题,哪个人的责任一目了然 节假日办审批,部分单位已可电话预约 “并联审批”让企业登记、建设项目审批像“点菜”一样方便



资料图片

2014年1月1日起,郑州市将全面正式运行行政审批新机制。昨日,记者从郑州市行政审批改革办公室了解到,我市专门对此项工作进行安排部署。 郑州晚报记者 孙娟

### 所有审批事项纳入电子监察

新机制运行后,最大的变化就是,所有单位、所有行政审批事项的审批过程将纳入电子监察实时监控。

目前,全市40个审批职能部门所有事项全部纳入电子监

察系统监管,系统对所有审批人员进行了统一登记、统一编号、统一标牌。这也意味着,新机制正式运行后,行政审批哪个环节出了问题、哪个人的责任一目了然,系统会立刻报警

“亮红灯”。

值得一提的是,我市此次还专门在行政审批窗口单位把满意度评价器的使用情况和群众满意率作为各单位考核的一项指标。

### 部分单位推出延时服务

新机制运行后,服务会不会更好呢?

市质监局推行“三三四”服务,即窗口服务态度要做到接待热心、解释耐心、办事用心“三心”,思想意识要做到认

识到位、服务到位、支持到位“三到位”,事项办理做到业务精通、政令畅通、遇事变通、主动沟通“四通”;市安监局、市食药监局、市粮食局等单位推出了延时服务、预约服务等措

施,如果申请人由于堵车、天气等特殊原因需要下班后办理业务,或者需要在节假日办理审批事项的,可以电话预约,大厅工作人员将加班为申请人办理审批业务。

### 网上审批让群众办事少跑腿

郑州市行政审批改革办公室负责人表示,新机制运行后,最大的好处就是能实现群众“跑最少的路”。

据介绍,为让大家足不出户就能享受到改革带来的便利和实惠,“网上审批”系统将逐步运行。一些审批事项将

可以通过“网上审批”系统来办理,电子监察网将为大家网上办理审批事项提供指引。

记者了解到,市卫生局的护士注册、执业医师注册核准等事项已具备网上审批条件,对医院相关人员进行培训后,即可通过网上办理业务。

今后,网上审批是大趋势,郑州市正在为下步网上审批的全面铺开奠定基础。“凡是条件允许的,不涉密、不需要现场勘查的审批事项,原则上都实行‘网上受理、信息流转、审核批准、反馈告知、全程监察’”。

## 万邦商户任永海:以诚为本 拿心待人



在万邦国际农产品物流城蔬菜区,提起任永海,无论商户还是员工,都是赞不绝口,“好,为人实在,坦诚,大家都愿意和他打交道”。

任永海老家是南阳的,十

几年来郑州打工。他卖过盒饭、馒头,收过废品,拉过板车,当过装卸工,可谓吃尽了苦头。后来在刘庄蔬菜批发市场,他承租了人生的第一个档口。如今,他已在万邦国际农产品物流城蔬菜区拥有6个档口,生意越做越大。

“以诚为本 拿心待人”,说起成功的秘诀,任永海总结了这样几个字。一位来自贵阳的批发商说:“我和任老板

合作六七年了,其他人都不愿意将一些‘秘密’告诉我们,而任永海总是毫无保留地给我们分析市场行情。”

蔬菜批发市场每年春节前是旺季,需要有大笔的资金投入,这时任永海就要准备一大笔钱,而这些钱,都是为那些生意伙伴准备的。有一年春节前,菜价很高,一位在海南做生意的朋友出现了资金周转困难,任

### 今年省市重点项目 将实现“并联审批”

如今,在桐柏路和淮河路交叉口,郑州市又多了一个新机构——“并联审批”服务大厅。经过这次改革,以后在郑州登记企业、审批建设项目,也会像快餐店点餐那么方便。目前,“郑州市并联审批综合窗口”已经开展各项前期工作。

据悉,为进一步提升建设项目审批效率,市发改委、市城乡规划局、市国土资源局、市城建委、市工商局等并联审批牵头部门已把业务骨干、后备干部充实到审批一线,并对37个项目在并联审批系统中进行预演,解决了73个难题,为高效运转建设项目和企业登记并联审批机制奠定了基础。

今年一季度,我市省市重点项目将力争实现立项审批、开工建设“两个80%”,并联审批机制将发挥重要作用。

“除了省时省力,还解决了之前法规上可能存在的多部门‘打架’漏洞,如按规定,可能国土局要等规划局批、规划局却又等国土局批。”市政府法制办副主任李庆伟说。

### ■新闻链接

#### 我市10轮行政审批改革 审批事项削减2000多项

自2001年以来,郑州市行政审批改革先后实施了9轮,事项由2308项削减至363项。当下,行政审批改革已进入了“深水区”。从2013年7月开始,郑州市委、市政府启动第十轮行政审批制度改革。截至目前,第十轮行政审批改革基本实现预期目标:改革后审批事项由363项削减至141项,办理事项的时间也缩减至最长7天。与周边城市相比,成为中部“最精简”政府。

永海当即支援了一二十万元资金。

“以诚为本,拿心待人”,这样的为人理念和做事原则,为任永海赢得了大量的客户,也收获了应得的荣誉。2007年,他获得最佳销售奖,2008年获得十佳销售奖,2009年荣获支农奖,2013年荣获全国城市农贸中心联合会CAWA金牌批发商。 郑州晚报记者 李爱琴

### 今年我市民政工作 将做好10件事

本报讯 认真梳理刚刚过去一年做了些什么,进一步谋划新一年的各项民生工作。近日,2013年度民政工作讲评会议举行,全市各县(市)区、开发区的民政部门分别进行了发言,对2013年重点工作完成情况进行总结,进一步明确了今年的工作任务目标。

今年,我市民政工作将重点做好10件事。抓好社会救助工作,建立健全全市社会救助体系,完善配套政策措施,推进居民家庭经济状况核对机制建设,更加公平有效地保障困难群众基本生活;抓好养老服务工作,加快推进社区托老站和老年人日间照料中心等服务设施建设。同时,我市还将进一步抓好双拥优抚、城乡社区建设、慈善救助、社会组织管理、区划调整等方面工作。

郑州晚报记者 裴蕾  
通讯员 范文香 王振铨

### 河南首招 中医、中药学博士

今年招10人左右  
1月10日前可网上报名

本报讯 今后,河南可以培养咱自己的中医、中药学博士了。河南中医学院中医、中药学博士点近日通过审批,从2014年起开始招生。

记者昨日从河南中医学院研究生处获悉,河南中医学院2013年6月经国务院学位委员会第30次会议正式批准为博士学位授权单位。据了解,此前,省内高校有很多学科的博士点,却唯独没有中医、中药。此次河南中医学院共获批中医、中药学2个一级学科博士点,从2014年起开始招生。这两个一级学科博士点,涵盖14个专业,今年招生的专业包括中医基础理论、中医临床基础、中医内科学、中医儿科学、针灸推拿学、中药学等6个专业。

“今年博士首次招生,名额不会太多,可能10人左右。”学院研究生处一负责人表示。据介绍,有意报考中医、中药学博士的考生,可于1月10日前登录河南中医学院研究生处网站“博士研究生网上报名系统”,提交报名信息。

郑州晚报记者 张亮晔

### 与“小魔仙”一起 迎来2014年

团市委请特殊群体孩子  
免费看优秀儿童剧

本报讯 昨日新年第一天,来自郑州市进城务工人员家庭、贫困家庭、郑州残疾儿童康复中心、郑州救助站和服刑人员家庭的300余名少年儿童跟同龄的孩子们一起走进影剧院,观看郑州市青少年优秀儿童剧目《巴拉拉小魔仙之甜心公主》的首场演出活动,获得了一次难忘的文化体验。

活动中,被邀请来免费观看儿童剧的特殊群体的孩子们很多都是第一次走进影剧院,这样的特殊体验让他们兴奋不已,剧场里不时爆发出欢快的笑声。

据了解,为丰富我市青少年的文化生活,团市委将从2014年起持续开展郑州市青少年优秀儿童剧目展演活动,并将组建我市第一个青少年剧团,努力打造我市青少年文化活动的品牌。

郑州晚报记者 柴琳琳  
通讯员 杨颖靓